
Інфраструктура Інформаційна інфраструктура

ПерсПекТиВи роЗВиТкУ іНформаційНої іНфрасТрУкТУри 
ЗаЛіЗНичНого ТраНсПорТУ УкраїНи

аНоТація. Розглянуто розбудову інформаційної системи для залізничного  
транспорту, що дозволяє об'єднати в єдиному інформаційному просторі корпоративної  
мережі залізничного транспорту України підприємства, організації та установи галузі 
незалежно від підпорядкування. Проаналізовано можливості мережі Інтернет  
та локальних мереж при організації єдиної корпоративної інформаційної мережі  
залізничного транспорту.

акТУаЛьНісТь. Становлення 
Украї ни як розвиненої держави  
вимагає побудови інформаційного 
сус пільст ва для забезпечення ін-
формаційних потреб та інформацій - 
ної підтримки соціально-економіч-
ної, освітньої, наукової, інновацій-
ної, національно-культурної, еколо-
гічної та іншої діяльності у сферах 
загальнодержавного значення. Для 
вирішення зазначеного завдання не - 
обхідно прискорити темпи розвитку 
національної інформаційної інфра-
структури, узгодженої за принци-
пами й органічно поєднаної з гло-
бальною світовою інформаційною 
інфраструктурою. Важливою складо-
вою інформаційної інфраструктури 
держави є телекомунікаційні систе-
ми та мережі, що забезпечують на-
дання новітніх інформаційних та су-

часних телекомунікаційних послуг 
зацікавленим особам. Отже, розви-
ток телекомунікацій в Україні пови-
нен здійснюватись у напрямі випере-
джувального забезпечення процесів 
інформатизації країни та можливості 
реалізації інформаційного суспільст-
ва, для чого насамперед необхідно 
передбачити:
— створення й розвиток високо-

швидкісних телекомунікаційних 
мереж наступного покоління для 
задоволення потреб інформацій-
ного суспільства;

— пошук найбільш ефективних тех-
нічних та організаційних рішень 
для створення високошвидкісних 
масових телекомунікаційних ме-
реж доступу.

ПосТаНоВка ПробЛеми. Ви-
користання Інтернету для розши-

рення доступу до інформаційних 
ресурсів є обов’язковою умовою 
інтеграції України у світовий інфор-
маційний простір і розбудови інфор-
маційного суспільства. Прикладами 
інформаційних послуг із використан-
ням Інтернету є електронна освіта, 
доступ до розподілених наукових 
мереж, електронний документообіг  
тощо. 

Розвиток телекомунікаційної інф-
раструктури українського сегмента 
Інтернету сприятиме розширенню 
номенклатури послуг, зниженню їх 
вартості та підвищенню доступності 
інформаційних ресурсів у різних ре-
гіонах України.

На державному рівні це досяга-
ється за рахунок:
— розширення сегментів телекому-

нікаційних мереж зі швидкісною 
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Інфраструктура

передачею даних на базі техноло-
гій широкосмугового доступу та 
пакетних технологій;

— створення та розвитку мережі 
пунктів колективного доступу до 
Інтернету як складової сучасної 
інформаційної інфраструктури;

— збільшення обсягу та підвищення 
якості національних інформацій-
них ресурсів.

При цьому існує низка технічних 
та організаційних проблем, серед 
яких найбільш актуальною є сти-
мулювання створення й розвитку 
телекомунікаційних мереж у всіх ре-
гіонах України, у тому числі на базі 
окремих галузей, підприємств, орга-
нізацій тощо.

ВикЛаД осНоВНого маТері
аЛУ. Провідна роль у транспортній 
галузі України належить залізнично-
му транспорту, що має власну роз-
винену телекомунікаційну мережу, 
яка побудована з використанням 
сучасного цифрового телекомуні-
каційного обладнання та волокон-
но-оптичних ліній зв'язку. На базі цієї 
відомчої телекомунікаційної мережі 
впроваджуються сучасні інформа-
ційні технології для вирішення ос-
новних стратегічних завдань галузі: 
збільшення обсягів перевезень, під-
вищення конкурентоспроможності, 
зменшення собівартості перевезень, 
підвищення продуктивності праці, 
здійснення контролю за безпекою на 
транспорті. 

Ефективна діяльність залізнично-
го транспорту України неможлива 
без тісного співробітництва його 
структурних підрозділів з галузеви-
ми вищими навчальними заклада-
ми. Українська державна академія 
залізничного транспорту (УкрДАЗТ) 
є провідним науковим і методичним 
центром із багатою історією, досвід-
ченими науково-педагогічними пра - 
цівниками, сучасною матеріально- 
технічною базою та розвиненою 
інфра структурою навчальних, нау-
кових і науково-виробничих під-
розділів. Основними завданнями  
академії є:
— підготовка висококваліфікованих 

фахівців для залізничного транс-
порту та інших галузей економіки;

— провадження наукової діяльності 
шляхом проведення наукових до-

сліджень та підготовки наукових 
та науково-педагогічних кадрів 
вищої кваліфікації;

— здійснення післядипломної осві-
ти, яка включає перепідготовку, 
спеціалізацію, підвищення ква-
ліфікації, стажування в інтересах 
залізничного транспорту;

— забезпечення органічного поєд-
нання в освітньому процесі ос-
вітньої, наукової та інноваційної 
діяльності у транспортній галузі;

— участь у забезпеченні суспіль-
ного та економічного розвитку 
держави через формування люд-
ського капіталу.

Таким чином, для сприяння в роз-
будові інформаційного суспільства 
в Україні доцільним є створення 
спільного інформаційного простору 
між структурними підрозділами за-
лізничного транспорту та академією 
на основі єдиної інформаційної інф-
раструктури галузі, що забезпечить:
— підвищення якості та ефективнос-

ті підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації фахівців 
залізничного транспорту акаде-
мією для гарантування конкурен-
тоспроможності галузі;

— технічну модернізацію інфра-
структури залізничного транс-
порту та вдосконалення екс-
п луатаційної роботи галузі на 
базі інформаційних технологій 
(спеціалізованого програмного 
забезпечення, комп’ютерно-інте-
грованих технологій, грід-техно-
логій, хмарних обчислень тощо) 
та телекомунікаційних техноло-
гій (волоконно-оптичних, мере-
жевих, бездротових технологій  
тощо);

— підвищення ефективності вико-
ристання існуючих телекомуні-
каційних, інформаційних та об-
числювальних ресурсів галузі та 
впровадження новітніх видів по-
слуг на залізничному транспорті 
на основі результатів наукової 
та науково-технічної діяльності  
академії;

— упровадження інноваційних під-
ходів при автоматизації, цифро-
візації, інформатизації та інте - 
лектуалізації управлінських, екс- 
плуатаційних і виробничих проце-
сів у галузі;

— підвищення доступності інфор-
маційних ресурсів та електронної 
освіти з використанням дистан-
ційної форми навчання у різних 
регіонах України та за кордоном.

Очікувані результати від упрова-
дження та можливості інформаційної 
інфраструктури залізничного тран-
спорту із забезпечення освітнього 
процесу, наукової та інноваційної ді-
яльності полягають у такому:
1. Створення єдиної інформаційної 

системи академії для організа-
ції вступної кампанії; підтримки 
освітнього процесу; управлін-
ня контингентом, що проживає 
в  гуртожитках; управління освіт-
ньою, науковою та інноваційною 
діяльністю академії; управління 
персоналом академії; управління 
фінансовою діяльністю академії; 
систематизації, аналізу та форму-
вання звітної документації тощо.

2. Створення багатомовного інфор-
маційного порталу (веб-сайту) 
академії на базі головного сер- 
вера інформаційно-обчислюваль-
ного центру (ІОЦ) академії із засто-
суванням типових сайтів деканатів, 
кафедр, викладачів, студентських 
груп; наявністю актуальної ін-
формації про діяльність акаде-
мії та залізничного транспорту; 
організації віртуального туру по 
академії та структурних підроз-
ділах залізничного транспорту; 
розміщенні електронних нав-
чальних ресурсів співробітника-
ми академії за допомогою спе-
ціалізованих інструментальних 
засобів тощо, що забезпечить 
популяризацію академії та тран-
спортної галузі серед вітчизня-
них та іноземних абітурієнтів, 
а  також інших зацікавлених осіб  
й організацій.

3. Створення єдиного навчально- 
тренувального комплексу ака-
демії на базі випускаючих кафедр, 
що моделює основні принци - 
пи роботи та взаємодію структур-
них підрозділів залізничного тран-
спорту на основі сучасних інфор-
маційних і телекомунікаційних 
технологій, дозволить забезпе-
чити ефективну міждисциплінар-
ну підготовку студентів акаде - 
мії, слухачів Навчально-наукового  
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інституту перепідготовки та 
підвищення кваліфікації кадрів  
УкрДАЗТ, слухачів спеціалізова-
ного навчального центру, сту-
дентів, які проходять практику на 
базі академії.

4. Використання інформаційної інф-
раструктури залізничного тран-
спорту в освітньому процесі ка-
федрами академії при проведенні 
лабораторних робіт і практичних 
занять зі студентами відповідних 
спеціальностей і слухачами Нав-
чально-наукового інституту пере - 
підготовки та підвищення квалі-
фікації кадрів УкрДАЗТ; при про-
веденні наукових досліджень 
кафедрами академії з можливіс-
тю моделювання основних ви-
робничих процесів залізнично го 
транспорту та реалізації експе-
риментального майданчика для 
апробації нових технічних рішень 
і перспективних результатів нау-
кових досліджень із подальшим 
упровадженням на виробництві 
і  в освітньому процесі; для органі-

зації всіх видів практики студентів 
на базі ІОЦ УкрДАЗТ та випускаю-
чих кафедр за відповідними на-
прямами підготовки.

5. Підвищення якості підготовки 
студентів денної та заочної форм 
навчання за рахунок створен-
ня на базі головного сервера 
академії електронної бібліотеки 
з  можливістю віддаленого досту-
пу до її ресурсів через Інтернет; 
проведення занять із викорис-
танням мультимедійних техно-
логій — створення аудіо- та ві-
деоконференцій із можливістю 
трансляції до Інтернет; розробки 
віртуальних лабораторних та екс-
периментальних комплексів; за-
провадження централізованого 
локального й віддаленого тесту-
вання знань студентів та слухачів; 
забезпечення можливості органі-
зації дистанційного навчання.

6. Об'єднання в єдину освітню ін-
формаційну мережу всіх корпу-
сів та структурних підрозділів 
академії з використанням теле-

комунікаційних технологій відда-
леного доступу. Надалі можлива 
інтеграція з національними та між - 
народними науково-освітніми те-
лекомунікаційними мережами, 
а  також створення інформацій-
ної мережі на базі національних 
та іноземних навчальних закла-
дів й організацій залізничного 
транспорту.

7. Організація безкоштовного до-
ступу до Інтернету і ресурсів ін-
формаційної мережі академії за 
безпровідними технологіями для 
співробітників, викладачів, аспі-
рантів, магістрантів та студентів 
в аудиторіях кафедр, читальних 
залах бібліотек і медіатеки, а та-
кож в інших зонах покриття без-
проводової мережі на території 
інфраструктури академії.

8. На базі академічного сервера 
й  серверів кафедр можлива ор-
ганізація сучасного центру об-
робки даних із застосуванням баз 
даних для зберігання даних та 
інформації і хмарних технологій; 

Інфраструктура Інформаційна інфраструктура

Рис. 1. Схема пропонованої інформаційної інфраструктури залізничного транспорту на базі УкрДАЗТ
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упровадження віртуальних ре-
сурсів для скорочення витрат на 
ліцензійне програмне забезпе-
чення; мережі пакетної телефонії, 
що розширює можливості існую-
чої телефонної мережі; системи 
внутрішньої електронної пошти 
для співробітників і студентів.

9. Надання доступу до міжнародних 
і національних наукових ресурсів 
(повнотекстових баз даних нау-
кових публікацій, електронних 
бібліотек тощо) викладачам, аспі-
рантам, докторантам і здобувачам 
академії поліпшить глибину ви-
вчення та актуальність і якість  на-
укових досліджень, що підвищить 
показники академії в  рейтингах 
вищих навчальних закладів.

10. Комерційне використання ін-
формаційної мережі, що спрямо-
ване на розвиток інноваційної 
діяльності академії: надання сту-
дентам, які проживають у гур-
тожитках, доступу до Інтернету; 
пропозиція послуг зі зберігання 
даних на основі хмарних тех-
нологій; надання обчислюваль-
них ресурсів академії на основі 
грід-технології; організація спеці-
алізованого навчального центру 
з вивчення сучасних інформацій-
них, комп'ютерних, мережевих 
і  телекомунікаційних технологій.

Схема пропонованої сучасної ін-
формаційної інфраструктури заліз-
ничного транспорту на базі УкрДАЗТ 
наведена на рисунку 1.

Схему фрагмента інформаційної 
мережі академії, що використовуєть-
ся в освітньому процесі кафедрою 
транспортного зв'язку як навчальна 
інформаційна система залізничного 
транспорту, наведено на рисунку 2.

Початкові етапи побудови інфор-
маційної інфраструктури залізнич-

ного транспорту на території акаде-
мії наведені нижче:
1. Створення опорної волоконно- 

оптичної телекомунікаційної ме-
режі академії зі швидкістю переда-
чі даних понад 1 Гбіт / с, що об'єд-
нує три корпуси, і підключення до 
неї головного сервера академії та 
серверів кафедр.

2. Створення інформаційної систе-
ми, інформаційного порталу та 
інших інформаційних ресурсів 
академії.

3. Побудова бездротової мережі з  ко-
лективними пунктами доступу на 
території академії.

4. Підключення до єдиної інформа-
ційної мережі всіх користувачів на 
кафедрах та в структурних підроз-
ділах академії.

5. Підключення інформаційної ме-
режі академії до науково-освіт-
ньої телекомунікаційної мережі  
й інформаційних мереж націо-
нальних та іноземних навчальних 

закладів і структурних підрозділів 
залізничного транспорту.
ВисНоВок. Наведені вище мож-

ливості галузевої інформаційної 
інфраструктури дозволять у подаль-
шому здійснити приєднання інфор-
маційної інфраструктури України до 
глобальної світової інформаційної 
інфраструктури, надання новітніх 
національних інформаційних та те-
лекомунікаційних послуг у світово-
му інформаційному просторі. Крім 
того, розвиток телекомунікацій та 
інформатизації в Україні дасть змогу 
досягти вагомих результатів у всіх 
інших видах соціальної та економіч-
ної діяльності суспільства за рахунок 
більш чіткої організації, економного 
витрачання всіх видів ресурсів (ма-
теріальних, енергетичних, трудових, 
фінансових тощо), покращення умов 
праці та життя громадян України. 
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Інфраструктура

аННоТация. Рассмотрено развитие информационной сис-
темы для железнодорожного транспорта, которое позволяет 
объединить в едином информационном пространстве корпо-
ративной сети железнодорожного транспорта Украины пред-
приятия, организации и учреждения отрасли независимо от 
подчинения. Проанализированы возможности сети Интернет 
и  локальных сетей при организации единой корпоративной  
информационной сети железнодорожного транспорта.

кЛючеВые сЛоВа: академические сети, веб-портал, Ин-
тернет, информационная инфраструктура, информационные  
ресурсы.

annotation. The article deals with the development of in-
formation systems for rail transport that allows integration into a 
single information space corporate network rail transport Ukraine 
enterprises, organizations and institutions, regardless of the field 
of jurisdiction.

The possibilities of the Internet and local networks when or-
ganizing a single corporate information network rail transport.

keywords: academic networks, web portal, Internet, infor-
mation infrastructure, information resources.

Рис. 2. Схема фрагмента інформаційної мережі академії
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